

# 2022年终盘点

## 目标虽小 奋斗不止

2022年,每个人都在时代的年轮中留下了或深或浅的脚印。近日,记者采访了3个不同行业的平凡人,他们没有惊天动地的豪言壮语,没有轰轰烈烈的伟大事迹,有的只是埋头苦干、默默奉献,展现着一个奋斗者最美的姿态。



李俊良



郝晓刚



王国庆

### 李俊良:日夜坚守攻坚克难

12月19日,李俊良像往常一样用视频会议对牧场主培训《奶牛大数据评估体系》和《应激预防管控体系》操作要点。今年,他综合大数据评估技术、应激预防管控技术,形成高产牧场管理技术精要,在近百座牧场提升了奶牛单产数量。

“十多年前,国内的奶牛养殖水平与现在根本没法比,那时农牧民、养殖户主要给奶牛吃玉米秸秆、干草等,饲养不科学、不系统。奶牛单产也就十几二十多公斤,非常落后,经济效益也很低。”李俊良说,从那时起,他更坚定了自己的奋斗目标:贡献自己的一份力量,让我国奶牛养殖业迈上一个新台阶。博士毕业后,李俊良加入了伊利集团,在奶牛科学研究院从事奶牛营养研究以及服务推广,将先进的研究成果运用于伊利在全国的合作牧场,帮助农牧民、养殖户不断提升奶牛养殖水平、增加养殖效益。

为了针对不同牛群、不同生理阶段制定出最科学、最合理的营养配方,李俊良率领团队对每种饲料原料进行研究,仅一种原料就要反复实验几千甚至上万次,最终制作出多个科学、精准的定制化营养配方。2022年,奶牛饲喂原辅料价格上涨,为实现降本增效,李俊良带领团队从原料加工、原料替换、新产品应用等方面萃取降本增效技术措施,形成《单产提升和降本增效关键技术措施》,累计在200多座牧场推广,技术覆盖10万头牛,实现平均单产提升0.64公斤,为牧场增收3200万元,公斤奶饲喂成本下降0.05元/公斤,为牧场节省24.6万元成本投入。

正是无数个日日夜夜坚守科研一线、深入研究,李俊良率领团队获得累累硕果,截至目前已获得专利共44个,并获得国家级、自治区级多个科技进步奖,为行业高质量发展贡献了丰硕的科技力量。

### 郝晓刚:向着幸福出发

12月20日7时,天刚蒙蒙亮,今年47岁、身穿工作服的郝晓刚就来到内蒙古顺丰速运有限公司新城区经营分部工大营业点忙碌了起来。

面对前一天晚上和当天早上的快件,郝晓刚熟练地按照远近路线将自己区域的快件进行分拣,整理装包,然后搬到三轮车上,再进行一次消杀。8时许,郝晓刚骑着三轮车出发,将快件一一送到客户手中。

“当下正值快递旺季,每天的快递都比平时多,因此要提前安排好路线,并根据客户收取快件的时间段配送,做到心中有数,既能让客户满意,还能避免浪费时间。”郝晓刚告诉记者,如果遇到客户着急收发件时,他会优先安排派送或取件。

看似平凡简单的工作,郝晓刚一干就是十多年。“想要干好,光靠体力是远远不够的,还需要有技巧,比如熟悉地形、路况,提前规划送件线路等。”郝晓刚说,只要用心,任何事情都能做好。

“从事快递工作以来,我们的生活一年比一年好,虽然有点累,但是有奔头,收入也不错。”郝晓刚开心地说,今年他拿到了驾照,家里的经济条件也得到改善。明年,他希望能带着一家人出去旅游。

### 王国庆:付出就有收获

查看考勤、核对工作量、调解纠纷……这几天,中建二局第一建筑工程有限公司项目劳资员王国庆正忙着汇总工人工资情况,确保每个工人都能尽快拿到工资。

今年26岁的王国庆是呼和浩特市人,2016年大学毕业后就来到中建二局第一建筑工程有限公司工作,负责查看施工现场的质量、进度及安全等情况。因为一次不慎受伤,考虑到身体状况,王国庆调换岗位成为一名劳资员,他的工作就是让每个工人不再“忧酬烦薪”,保障工人按时拿到辛苦钱。

作为项目的劳资员,王国庆会对入场的每一位工人造花名册登记,实时掌握项目人员信息,并且监督和推进劳务单位与工人签订劳动合同,通过合同条款的约束来维护每一位工人和劳务单位的切身利益。同时,要求工人每天刷脸考勤,每月工资发放时全流程监督跟踪,每位工人必须本人签字确定工资数额,预防老板将工人工资挪作他用,导致欠薪。

“最初,我以为做一个劳资员只需要做好工资表就可以,后来才发现并没有那么简单。”王国庆告诉记者,由于工人的流动性比较大,再加上工人与劳务公司之间在工作量认定等方面也存在一些争议,就会导致工资发放延迟或有异议。每当出现争议时,他就必须先了解工人与劳务公司之间的问题出在哪,再进行调解,有时候劳务公司并不配合,他总是耐心地讲道理、做工作,直到双方满意为止。在一次次调解中,他积累了不少经验,得到了大家的认可,只要工人有纠纷,通过他的努力基本都能妥善处理。

“让每一位工友高高兴兴地来工地工作,年底平平安安地拿着一年辛苦挣来的钱回家,一直是我的目标。”王国庆说,自从成为劳资员后,他觉得每天都过得很充实,虽然忙碌,但看到工人们能按时拿到工资,就觉得很开心,付出再多也是值得的。

通过几年的努力奋斗,王国庆结婚生子,过上了幸福生活。今年,他还获得呼和浩特市人力资源和社会保障局颁发的优秀劳资专管员称号。他坚信,只要有付出就会有收获。

**2022年,每个人都在奔跑中拥抱梦想,用汗水浇灌未来,用不懈奋斗书写属于自己的人生精彩。在这辞旧迎新的日子里,祝愿每个平凡人都能在奋斗中创造奇迹,创造幸福生活。**

文/草原全媒·北方新报记者 郑慧英